
Ata  da  233ª  (ducentésima  trigésima  terceira)  Sessão  da  Câmara  dos
Deputados,  Deliberativa  Extraordinária  (semipresencial),  matutina,  da  2ª
Sessão Legislativa  Ordinária da 57ª Legislatura,  em 12 de dezembro de
2024. Às 10 horas, presentes 252 Sras. e Srs. Deputados, o Sr. Alberto
Fraga, no exercício  da Presidência,  nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura
da  ata  da  sessão  anterior.  Às  10  horas,  presentes  312  Sras.  e  Srs.
Deputados,  passou-se  à  Ordem  do  Dia.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.096, de 2024. O Sr. José
Guimarães, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas
comissões:  de  Amazônia  e  dos  Povos  Originários  e  Tradicionais;  de
Integração Nacional e Desenvolvimento Regional; de Finanças e Tributação;
e de Constituição e Justiça e de Cidadania. Assumiu a Presidência o Sr.
Gilberto  Nascimento,  1º  Suplente  de  Secretário.  Passou-se  à  discussão.
Discutiu  a  matéria  a  Sra.  Adriana  Ventura.  Foi  encerrada  a  discussão.
Passou-se  à  votação.  Encaminhou  a  votação  da  matéria  a  Sra.  Adriana
Ventura. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 4.096, de
2024.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o
referido projeto de lei.  Foi  aprovada a  Redação Final  da matéria.  O Sr.
Presidente anunciou a continuação da votação, em turno único, do Projeto
de Lei nº 3.976, de 2020. Usou a palavra a Sra. Delegada Katarina, para
reformulação  de  seu  parecer  à  emenda  de  plenário.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do substitutivo oferecido pela relatora da Comissão de
Constituição e Justiça e de Cidadania, ressalvado o destaque. Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em
consequência, ficam prejudicados a Proposição inicial e o substitutivo da 1
Comissão  de  Segurança  Pública  e  Combate  ao  Crime  Organizado,
ressalvado o destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de
Plenário de nº 1, objeto de requerimento de destaque para votação em
separado,  apresentado  pela  Bancada  da  Federação  Partido  Liberal.
Encaminhou a votação o Sr. Marcel Van Hattem. Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Levantou Questão de Ordem a Sra. Talíria Petrone, que
foi  respondida pelo  Sr.  Presidente.  Fez  Comunicação de Liderança o Sr.
Marcel Van Hattem, 1º Vice-Líder da Oposição. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 267; Não: 85; Abstenção: 14; Total de 366
votos. Foi aprovada a referida emenda destacada. Foi aprovada a Redação
Final  da  matéria.  Fizeram  Comunicações  de  Liderança  o  Sr.  Emanuel
Pinheiro Neto, Vice-Líder do Governo; o Sr. Arthur Oliveira Maia, Vice-Líder
do  Bloco  UNIÃO,  PP,  Federação  PSDB  CIDADANIA,  PDT,  AVANTE,
SOLIDARIEDADE, PRD; e o Sr. Zé Vitor, Vice-Líder do PL. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.337, de 2024.
O Sr.  Kiko Celeguim, relator  designado em Plenário,  ofereceu parecer  à
matéria  pelas  comissões:  de  Desenvolvimento  Econômico;  de  Minas  e
Energia;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria o Sr. Chico Alencar
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e  a  Sra.  Adriana  Ventura.  Foi  encerrada  a  discussão.  O  projeto  foi
emendado. O Sr. Kiko Celeguim, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Desenvolvimento
Econômico; de Minas e Energia; de Finanças e Tributação; e de Constituição
e Justiça e de Cidadania. Assumiu a Presidência o Sr. José Medeiros, nos
termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Passou-se à votação.
Encaminharam a  votação  da  matéria  o  Sr.  Hugo  Leal  e  a  Sra.  Adriana
Ventura. Assumiu a Presidência o Sr. Gilberto 2 Nascimento, 1º Suplente de
Secretário. O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido
pelo relator  da Comissão de Desenvolvimento Econômico.  Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em
consequência, ficaram prejudicadas a Proposição inicial e as emendas. O Sr.
Presidente anunciou a votação das Emendas de Plenário ao Substitutivo,
com parecer pela rejeição. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foram rejeitadas as referidas emendas de Plenário. Foi aprovada a Redação
Final da matéria. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
4.903, de 2024, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto do Lei nº 7.310, de
2006.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o
referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a discussão,  em turno
único, do Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 7.310, de
2006.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à
votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Substitutivo do Senado
Federal ao Projeto de Lei nº 7.310, de 2006. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi aprovado o referido Substitutivo do Senado Federal.
Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
discussão, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 159, de
2022.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  Projeto  de  Decreto
Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 159, de 2022.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
projeto  de  decreto  legislativo.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da
emenda  adotada  pela  Comissão  de  Relações  Exteriores  e  de  Defesa
Nacional. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a
referida  3  emenda.  Foi  aprovada a  Redação  Final  da  matéria.  Levantou
Questão de  Ordem a  Sra.  Adriana  Ventura,  que foi  respondida pelo  Sr.
Presidente. O Sr. Presidente comunicou ao Plenário o recebimento do Ofício
nº 320, do Congresso Nacional, que encaminha, nos termos do § 8º do
artigo  62  da  Constituição  Federal,  com  a  redação  dada  pela  Emenda
Constitucional nº 32, o processado da Medida Provisória nº 1.253, de 2024.
À  medida  não  foram oferecidas  emendas,  e  a  Comissão  Mista  emitiu  o
Parecer nº 34, de 2024. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, da Medida Provisória nº 1.253, de 2024. Passou-se à discussão. Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião
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favorável  quanto  ao  atendimento  dos  pressupostos  constitucionais  de
relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos
termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
parecer da Comissão Mista. O Sr. Presidente anunciou a votação da Medida
Provisória  nº  1.253,  de  2024.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovada  a  referida  medida  provisória.  Foi  aprovada  a
Redação  Final  da  matéria.  O  Sr.  Presidente  comunicou  ao  Plenário  o
recebimento do Ofício nº 319, do Congresso Nacional, que encaminha, nos
termos do § 8º do artigo 62 da Constituição Federal, com a redação dada
pela Emenda Constitucional nº 32, o processado da Medida Provisória nº
1.258, de 2024. À medida foram oferecidas 4 emendas, e a Comissão Mista
emitiu o Parecer nº 32, de 2024. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno  único,  da  Medida  Provisória  nº  1.258,  de  2024.  Passou-se  à
discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  do  parecer  da  Comissão  Mista,  na  parte  em  que
manifesta  opinião  favorável  quanto  ao  4  atendimento  dos  pressupostos
constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação financeira e
orçamentária,  nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do
Congresso  Nacional.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
aprovado o referido parecer da Comissão Mista. O Sr. Presidente anunciou a
votação do parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião
pelo  não  atendimento  dos  pressupostos  constitucionais  de  relevância  e
urgência  e  de  sua adequação  financeira  e  orçamentária,  nos  termos  do
artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O Sr.
Presidente anunciou a votação da Medida Provisória nº 1.258, de 2024.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida
medida  provisória.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 4.890, de 2024, dos
Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei 4911, de 2023. Encaminhou a
votação o Sr. Max Lemos. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 334; Não: 16; Total
de 350 votos. Foi aprovado o referido requerimeno. Fez Comunicação de
Liderança  o  Sr.  Otoni  de  Paula,  pelo  bloco  MDB,  PSD,  REPUBLICANOS,
PODEMOS. Reassumiu a Presidência o Sr. Alberto Fraga, nos termos do § 2º
do artigo 18 do Regimento Interno. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 4.902, de 2024, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos
do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de
Lei nº 7.769, de 2017. Encaminhou a votação o Sr. Gilberto Nascimento.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
4.906, de 2024, dos Srs. Líderes, que 5 requer, nos termos do artigo 155
do Regimento  Interno,  urgência  para a  apreciação do Projeto de Lei  nº
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5.352,  de  2023.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fez
Comunicação  de  Liderança  a  Sra.  Carla  Zambelli,  pela  Minoria.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 321; Não: 51; Total
de  372  votos.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 8.250, de 2018, dos Srs. Líderes,
que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para
apreciação do Projeto de Lei nº 2.530, de 2015. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 4.894, de 2024, dos Srs. Líderes,
que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para
apreciação do Projeto de Decreto Legislativo nº 683, de 2024. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O
Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Decreto
Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 683, de 2024. O
Sr. José Medeiros procedeu à leitura em Plenário do parecer do relator da
matéria, Sr. Eros Biondini, pelas comissões: de Viação e Transportes; e de
Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Foi encerrada
a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Projeto de Decreto Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais
nº  683,  de  2024.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
aprovado o referido projeto de decreto legislativo. Foi aprovada a Redação
Final da matéria. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 7.769, de 2017. Passou-se à discussão. Discutiu a matéria
a Sra. Erika Kokay. Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O
Sr.  Hugo  Leal,  relator  designado  em  Plenário,  6  ofereceu  parecer  à(s)
Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Defesa dos Direitos da Pessoa
Idosa; e de Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à votação. O
Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Subemenda  Substitutiva  Global
oferecida pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida
subemenda  substitutiva.  Em  consequência,  ficaram  prejudicados  a
Proposição inicial,  o Substitutivo e as emendas. Foi aprovada a Redação
Final da matéria. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 1.637, de 2019. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento, apresentado pela Sra. Erika Hilton, que solicita a retirada de
pauta da matéria. Encaminharam a votação a Sra. Talíria Petrone e o Sr.
Carlos Jordy. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 90; Não: 247; Total de 337 votos.
Foi  rejeitado o  referido  requerimento.  A Srs.  Carla  Zambelli  procedeu à
leitura em Plenário do parecer do relator da matéria, Sr. Delegado Palumbo,
pelas comissões: de Saúde; e de Constituição e Justiça e de Cidadania. O
Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr.
Odair  Cunha,  que  solicita  o  adiamento  da  discussão  da  matéria  por  1
sessão. Levantou Questão de Ordem a Sra. Bia Kicis, que foi contraditada
pela Sra. Erika Kokay e respondida pelo Sr. Presidente. Encaminharam a
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votação a Sra. Delegada Adriana Accorsi e o Sr. Kim Kataguiri. Assumiu a
Presidência o Sr.  Icaro de Valmir,  nos  termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento  Interno.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  108;  Não:  248;
Abstenção: 2; Total de 358 votos. Foi rejeitado o referido requerimento.
Passou-se à discussão.  Discutiram a matéria  os Srs.  Kim Kataguiri,  Ana
Paula Lima, 7 Alfredo Gaspar, Erika Kokay, Carlos Jordy, Delegada Adriana
Accorsi  e  Glauber  Braga.  Assumiu  a  Presidência  o  Sr.  Arthur  Lira,
Presidente. Foi  encerrada a discussão.  A Sra. Carla Zambelli  procedeu à
leitura em Plenário da reformulação do parecer do relator da matéria, Sr.
Delegado Palumbo. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,
apresentado pelo Sr. Odair Cunha, que solicita o adiamento da votação da
matéria por 1 sessão. Encaminhou a votação a Sra. Erika Kokay. Procedeu-
se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o
seguinte resultado: Sim: 90; Não: 227; Total de 317 votos. Foi rejeitado o
referido requerimento. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de Constituição e
Justiça e de Cidadania, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim: 238; Não: 111; Abstenção: 1; Total  de 350 votos. Foi  aprovado o
referido substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a Proposição
inicial e as apensadas, ressalvados os destaques. O Sr. Presidente anunciou
a votação do inciso I, do art. 96 do Decreto-Lei n. 2.848, de 1940, com
redação  dada  pelo  art.  2º  do  Substitutivo,  objeto  de  requerimento  de
destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação
PSOL/REDE.  Encaminhou  a  votação  o  Sr.  Glauber  Braga.  Procedeu-se  à
votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado: Sim: 176; Não: 86; Total  de 262 votos. Foi  mantido o texto
destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do inciso III, do art. 96 do
Decreto-Lei  de nº 2.848, de 1940, constante do art.  2º do substitutivo,
objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado pela Federação PT/PCdoB/PV.  Encaminhou a votação a Sra.
Delegada  Adriana  Accorsi.  Foi  encerrada  a  votação,  8  com  o  seguinte
resultado:  Sim:  229;  Não:  106;  Abstenção:  1;  Total  de  336  votos.  Foi
mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do § 1º do
art. 97 do CP alterado pelo art. 3º do substitutivo, objeto de requerimento
de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação
PT/PCdoB/PV.  Encaminhou  a  votação  a  Sra.  Delegada  Adriana  Accorsi.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 183; Não: 79; Total de 262 votos. Foi mantido o
texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do §1º-A do art. 97
do Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940, constante no art. 3º
do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 1.637, de 2019, objeto de
requerimento  de destaque para votação  em separado,  apresentado pelo
Partido Socialista Brasileiro. Encaminhou a votação o Sr. Alfredo Gaspar.
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Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 205; Não: 91; Abstenção: 1; Total de 297 votos.
Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do § 2º
do  art.  97  do  Decreto-Lei  nº  2.848,  de  1940,  constante  do  art.  3º  do
substitutivo,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado, apresentado pela Federação PT/PCdoB/PV. Encaminhou a votação
a  Sra.  Erika  Kokay.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 228; Não: 107; Total
de 335 votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a
votação do § 4º do art. 97 do Decreto-Lei nº 2.848, de 1940, constante do
art. 3º do Substitutivo, objeto de requerimento de destaque para votação
em  separado,  apresentado  pela  Federação  PT/PCdoB/PV.  Encaminhou  a
votação  a  Sra.  Delegada  Adriana  Accorsi.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim:
196; Não: 84; Total 9 de 280 votos. Foi mantido o texto destacado. Foi
aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.120, de 2024. A Sra. Bia
Kicis,  relatora  designada  em Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões:  de  Segurança  Pública  e  Combate  ao  Crime  Organizado;  de
Relações Exteriores e de Defesa Nacional; de Finanças e Tributação; e de
Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Discutiram a
matéria os Srs. Alfredo Gaspar, Delegada Adriana Accorsi e Alberto Fraga.
Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. A Sra. Bia Kicis, relatora
designada em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas
comissões:  de  Segurança  Pública  e  Combate  ao  Crime  Organizado;  de
Relações Exteriores e de Defesa Nacional; de Finanças e Tributação; e de
Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à votação. Encaminharam
a votação os Srs. Alfredo Gaspar, Alencar Santana e Erika Kokay. O Sr.
Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pela relatora da
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado. Procedeu-
se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a  votação,  com  o
seguinte resultado: Sim: 280; Não: 78; Total de 358 votos. Foi aprovado o
referido substitutivo. Foi aprovada a Redação Final da matéria. Assumiu a
Presidência a Sra. Dra. Mayra Pinheiro, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento
nº 4.911, de 2024, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155
do  Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  do  Lei  nº
1.076/2023. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido requerimento. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em turno
único,  do  Projeto  de  Lei  nº  1.076,  de  2023.  A  Sra.  Bia  Kicis,  relatora
designada em Plenário, 10 ofereceu parecer à matéria pela Comissão de
Constituição e Justiça e de Cidadania. Passou-se à discussão. Foi encerrada
a discussão. Passou-se à votação. A Sra. Presidente anunciou a votação do
Projeto de Lei  nº 1.076,  de 2023.  Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. Foi aprovada a Redação
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Final da matéria. Às 17h39, a Sra. Presidente encerrou os trabalhos, antes
informando  que  esta  Presidência  convocará,  oportunamente,  Sessão
Deliberativa  Extraordinária,  com data,  horário  e  Ordem do Dia  a  serem
divulgados ao Plenário, nos termos regimentais. Está encerrada a sessão. 

                                                                                                             
Presidente 

                                                                                                             
Secretário
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